
RILEVAZIONE BISOGNI FORMATIVI DOCENTI 
I.C. SANGALLO

A.S. 2021/2022



DOCENTI PRESENTI NELL’ISTITUTO CHE HANNO RISPOSTO AL SONDAGGIO 



DOCENTI

ORDINE DI SCUOLA ANNI DI SERVIZIO



AMBITO DI INSEGNAMENTO

*ALTRO:
• MOTORIA
• EDUCAZIONE CIVICA
• MUSICA



INIZIATIVE FORMATIVE dei Docenti A.S. 2029/2020



*ALTRO:

 Corsi Di Formazione Per Insegnanti

 Corsi Organizzati Da Case Editrici

 Corso Di Formazione Di Ic Orazio Di Pomezia (Rm)

 Formazione Del Comune Di Roma In Area Bes/Dsa/Outdoor

 Formazione Referente Bullismo E Cyberbullismo

 Indire, Future Labs, Campustore

 Corsi In Istituto Di Provenienza E Mini Corsi Webinar



Titoli conseguiti 

*ALTRO:
• 24 CF
• DIPLOMA



RICADUTA DEI CORSI DI FORMAZIONE SVOLTI

 adozione di nuove metodologie organizzative

 attivazione di percorsi progettuali innovativi

 necessità di ulteriori aggiornamenti

 adozione di nuove strategie relazionali (percentuale più alta)

 adozione di nuove metodologie tecnologiche didattiche

 nessun cambiamento

 altro*



RICADUTA DEI CORSI DI FORMAZIONE SVOLTI
Percentuali



AREA FORMATIVA DA APPROFONDIRE 
A.S. 2021-2022

*ALTRO:
• COMPETENZE SPECIFICHE PER LE MATERIE DI INSEGNAMENTO



Riassumendo…. 
AREE FORMATIVE RICHIESTE IN ORDINE DI PREFERENZA

1. Didattica per competenze e innovazione metodologica (47,2%)

2. Competenze digitali e nuovi ambienti per l'apprendimento (43,1%)

3. Educazione civica (23,6%)

4. Contrasto alla dispersione scolastica e alla prevenzione del disagio giovanile/bullismo e 
cyberbullismo (20,8%)

5. Valutazione (19,4%)

6. Inclusione e disabilità (18,1%)

7. Competenze di lingua straniera (15,3%)

8. Area STEM (12,5%)

9. Altro* (Competenze specifiche per le discipline) (5,6%)



METODOLOGIE DIDATTICHE RICHIESTE



Riassumendo…. 
METODOLOGIA RICHIESTA IN ORDINE DI PREFERENZA

1. Laboratori formativi dedicati online (47,2%)
2. Formazione esperienziale con laboratori e simulazioni (45,8%)
3. Formazione tradizionale e frontale e discussioni in gruppo (26,4%)
4. Autoformazione con certificazione delle competenze acquisite (23,6%)
5. Peer to peer
6. Ricerca azione
7. Altro* (1,4%)

STESSA PERCENTUALE (5,6%)


